

云江廉潮

点上突破、线上开花、面上普及

我市点线面结合打造清廉文化精品工程

记者 陈丹丹 通讯员 吴洁

文化而润其内,养德以固其本。今年以来,市纪委通过打造立体式的清廉文化精品工程,点上突破、线上开花、面上普及,让清廉之风逐渐根植于党员干部和群众的工作生活中,成为不可或缺的精神动力之源,走出了一条独具特色的廉政文化建设之路。

清廉阵地 四处开花 实现以廉育德、以廉化人

文化石、文化长廊、文化广角、文化广场。今年8月,坐落于瑞祥实验学校旁的四知苑正式建成,行走其中,既可追思先哲,亦可在潜移默化中感受古今崇廉尚勤的思想精华。

近年来,我市高标准高规格建成多个廉政文化示范点。为吸引广大党员干部群众前去参观,接受清廉文化的熏陶,市纪委选取云江廉艺馆、曹幽廉政公园、周行己门庭、孝廉侨乡、清风苑、农廉大院、清泰居、鱼拓廉政馆、竹廉馆、知廉馆等一批清廉文化基地,绘制成“清风之旅”一张图,以手绘的形式展现清廉瑞安全貌。

走进市气象防汛大楼,矗立在廉政文化大厅正中的廉而有为矩形木雕蔚为壮观,木雕左侧悬挂保青山绿水、拓碧海园田牌匾,右侧清风书吧外部屏风收集了瑞安清官廉吏故事及其家规家训,内部配有多媒体和图书供学习,激励广大党员干部做到学思践悟。

除了廉政文化大厅,市气象防汛大楼内还有廉政文化墙、廉政文化电梯、廉政文



云江廉艺馆 廉文化 味儿浓

化走廊及云江廉艺馆,这五大板块组成的农廉大院,形成了一墙一梯一廊一厅一馆综合性廉政宣传教育平台,是我市党员干部廉政教育基地,也是清风之旅的重要站点之一。

新建的云江廉艺馆位于气象防汛大楼顶层,馆内藏品丰富,匠心独具的无骨花灯、鱼拓挂图、剪纸艺术品、书法字画、竹编、木雕、石雕等民间手工艺品与廉文化融洽无间。每当午休时间,农口单位机关工作人员可在此观赏、休憩,时时刻刻接受到廉政教育。

清风之旅的另一个重要站点是鱼拓廉政馆,该馆位于北麂乡,是全国首个以鱼拓文化为主题的廉政馆。整个场馆以鱼喻廉,每幅鱼拓挂图都有和廉政相关的鱼元素,使鱼文化和廉政完美结合,成为独具特色的廉政教育基地。

市纪委相关负责人介绍,清风之旅一张图的推出是为了让党员干部能够更准确、便捷地观摩学习,实地体会我市清廉文

化内涵,充分发挥以廉育德、以廉化人的辐射效果。

加大宣传广度和纬度 实现处处见廉、时时享廉

值得一提的是,我市在加强清廉文化传播方面,注重突出本土特色,将廉政文化与本地红色文化、民俗文化、建筑文化等元素相结合,充分发挥我市文化底蕴深厚、历史名人辈出的优势,深入挖掘当地文化中的清廉元素。先后出版了《瑞安古代清官故事》,编印了《瑞安传统家规家训选辑》,创作了一批民间廉政艺术作品、廉政文化作品等。

与此同时,我市不断拓宽清廉文化传播广度和纬度,引导各类型社会单位参与廉政创建。

节俭家风苦寒勤为本,清廉祖训厚德善是根、倡廉戒奢担道义,爱生敬业献丹心。走在湖岭镇亦洋村、呈店村,以清廉为内容的廉政绘画墙、廉政文化宣传

角传递着浓浓正能量。

良好的廉政氛围提醒我们基层的干部要勤政廉政,更好地为民服务。湖岭镇一名机关单位工作人员这样说。

据了解,为了营造崇廉尚廉的良好氛围,该镇还通过举办孝廉村歌大赛、组织候鸟夏令营活动等,大力开展内容丰富、形式多样的廉洁文化活动,使群众在驻足观赏间、耳濡目染中将纪律规矩、廉洁修身牢记心头。

此外,我市将家风建设和清廉文化建设相融合,深入挖掘优秀党员干部的家规家训和家风故事,通过开展亲情寄语、一封家书、晒我家的家风故事等活动,推动党员干部廉洁齐家,自觉带头树立良好家风。

提升文化传播力 清廉意识 润物无声

什么样的清廉文化产品和什么样的

清廉文化宣传形式才是群众喜闻乐见和乐于接受的,这是我市清廉文化建设的突破口。

廉洁文化,应该充分依靠群众、外化于形,同时又影响群众、内化于心。市纪委相关负责人认为,通过开展清廉文化系列活动,提高群众对于清廉文化的认同度、参与度、满意度,更能加速清廉文化在群众身上的渗透和内化。

为此,我市连续15年举办廉政主题教育宣传月活动,通过不断创新清廉文化系列活动,使老品牌年年焕发新气象。

除了开展传统的上廉政党课、参观廉政教育基地、观看警示片等,近年来,我市积极借助新媒体的力量,突出普及渗透,开展微信廉政知识测试、创作纪律教育漫画书、拍摄廉政微电影、开播爱廉说栏目、创作瑞安廉鼓词等,打造高效、便捷的廉政文化传播平台。值得一提的是,爱廉说栏目自7月1日起,每周在清廉瑞安微信公众平台播出,截至目前,节目共播出13期,阅读量已破万。据介绍,该栏目通过由专业朗读者、纪检干部、纪检干部家属以及党员干部等朗读与廉相关的诗歌、散文、故事和忏悔录等,传播廉洁文化。

鼓词是国家非物质文化遗产,因其独特的艺术风格深受广大群众的喜爱。为此,市纪委依托当地传统清官故事,创作了一批现代版的瑞安鼓词,风格诙谐幽默,韵律朗朗上口,语言也较为通俗易懂,广大鼓词爱好者喜闻乐见,进一步提升了清廉文化的传播力。

另外,我市党员干部清风伴我行·廉洁好声音朗读作品征集比赛也在进行中,9月底将进行网络评选和专家评审。市纪委相关负责人说,通过一系列的举措和方法,现在群众参与度提高了很多,不仅形式受到认可,并且群众乐于参与、愿意参与,社会活力还在进一步释放。

【今日陶山】

加强巡查,推进河道整治

治水剿劣,陶山一直在行动

记者 林晓

巡河问水,严查非法倾倒垃圾、拆除熔铝窝点。9月以来,陶山镇继续围绕环境卫生综合治理这一中心工作,加强对周边污染行业的巡查力度,推进河道的整治工作,全面助力剿劣劣V类水。



非法往河道里倾倒垃圾

镇人大代表巡河问水

9月15日上午,陶山镇荆谷片人大代表联络站组织代表开展巡河问水视察活动,先后实地察看了荆谷环乡河和锦屏河,代表们一边拍照记录下河道现状,一边深入探讨环乡河的治理工作。

在荆谷环乡河,代表们看到河水从原来的脏、黑、臭到现在的洁、净、透,感慨万千。为了对水质有更直观的了解,代表们通过望、闻、问的方式进行水质对比。望就是看水样有无悬浊物;闻就是用鼻子闻水样有无异味;问就是通过向周边居民询问,了解日常保洁、护水等情况。同时,大家积极向群众宣传荆谷人大联络站作用,欢迎群众多向代表提建议,反映情况。

代表们不时与村干部、村民们交谈,收集河道治理意见建议,宣传五水共治的重要性。环乡河今天的水质来之不易,我们都应该继续出力,好好保护它。他们说。

陶山镇人大主席周仕荣在察看环乡河和锦屏河后说,作为人大代表,要主动对河道进行督查,对督查中发现的问题,要及时通过交办、整改落实督查成效。同时他要求联络站要创新工作方式,让

固定场所接待选民与走出去倾听选民意见相结合,深入村头巷尾与村民谈心,切实了解群众真实需求,助力治水工作。

非法倾倒垃圾被抓现行

9月12日,荆谷社区工作人员巡逻时发现,陶山镇八甲村荆梅水闸旁有一辆泥浆车正在非法倾倒泥浆。工作人员现场予以制止,并及时把情况反馈给相关部门。

随后,陶山镇水利、执法等相关部门将运输车暂扣,并将相关违法人员带回做进一步调查。

据悉,荆梅水闸因水流量大,个别违法人员利用这点进行非法倾倒,严重污染了河道的环境,生活在周边的群众曾多次向镇有关部门举报。

接举报后,荆谷片组织人员对河道尤其是荆梅水闸进行了多次巡查,但泥浆车每次都事先踩好点,挑选河边的荒地,趁无人时进行倾倒,加大了执法抓现行的难度。经过连续多日蹲点巡查,终于逮了个正着。

下一步,荆谷片将继续配合相关部门

查处非法倾倒泥浆行为,一经发现,绝不手软。同时做好宣传工作,充分发动群众,加强监督举报,让违法行为无所遁形。

拆除一熔铝窝点

9月7日上午,陶山镇城建办牵头联合多个部门出动共计50余人,拆除了潘岙村一家非法熔铝窝点。

据了解,该非法熔铝窝点为马屿一伙无业青年所为,选址隐蔽,选择在飞云江江边一块荒地上,白天停工,夜里生产。生产时,煤烟直排,废渣倾倒入河道,严重污染周围生态环境,影响周边村民的正常生活。有关人员巡查发现后,即责令其停产。7日上午,相关部门联合行动,拆除了该熔铝窝点。据悉,该窝点设立至被发现并拆除,前后仅10天。

下一步,陶山镇将继续围绕镇环境卫生综合治理这一中心工作,加强对周边污染行业巡查力度,发现一处打击一处,决不姑息迁就。

陶山镇督查村干部坐班情况

本报讯(记者 林晓)日前,陶山镇成立镇督查组,采取定期检查、不定期抽查及暗访等方式,对辖区84个村的村干部坐班情况开展督查。

9月4日上午,镇督查组抽查了8个村村干部的坐班情况。此次督查主要采取现场查看值班记录簿、电话询问等方法进行,对村干部坐班制落实情况、村干部考勤制度的完善和执行情况等进行督查,并逐一核实未在岗干部去向。同时,了解村两委工作开展情况,抽查为民办事落实情况。

从督查情况来看,大部分村均有人值班,无空岗现象,值班人员坚守岗位,总体情况良好,但也有个别村存在坐班值班安排不规范的情况。

镇督查组在检查中发现,其中2个村

村办公楼大门敞开,但无人到岗,也没有备注去向。经电话核实,该两个村的村支书去相关部门办事了。督查组由此要求,村干部一旦有事外出,一定要在备注栏里注明去向,安排好人员坐班,处理日常事务,方便群众办事,提高办事效率。

以前村委会没人值班,办事或咨询相关政策,要来回跑几趟,现在不同了,村委会的上班时间都开着的,随时去都有人在,办事方便得很。村民们纷纷表示,村干部轮流坐班制度在很大程度上方便了他们办事。

镇督查组相关负责人在督查中强调,坐班干部要认真做好坐班记录,确保工作事项办理有落实,着力解决群众吃闭门羹、跑冤枉路的问题,全面提升村级服务能力和水平。

陶山镇453人参加无偿献血

本报讯(记者 林晓)日前,市献血办到陶山镇开展无偿献血活动。

9月13日一大早,献血志愿者就在镇政府一楼大厅排起长龙,在听取工作人员讲解献血基本常识后,依次进行填表、检查、验血、献血,现场井然有序。其中,镇班子成员、基层站所负责人、村两

委成员充分发挥带头示范作用,积极献血。

此外,本次献血队伍中有很多第一次参加献血的志愿者,他们虽然十分紧张,但依然用温暖的笑容传播着正能量。

据统计,此次献血人数达453人,比往年有所增长。

陶山镇开展新家庭计划活动

本报讯(记者 林晓)日前,陶山镇开展新家庭计划活动,举办快乐工作从心开始心理健康讲座,全体机关干部、各基层站所正副所长、村干部等200多人到场聆听学习。

讲座邀请金华市浦江县委主任、党组书记虞振贤前来授课。虞振贤从心理学和职业规划的视角,用具体的案例、朴实的语言与全体干部亲切互动,并就干部如何营造和谐的家庭氛围、如何提升自我修养、如何提升工作能力提出很多切实可行的方法和建议。讲座中,虞振贤还带领在场人员开展手指按摩操和头部按摩操等活动,让干部们的身心得到



放松。

在场干部们听后表示获益匪浅,认为这对提升自身的幸福感,做积极向上的人民公仆具有重要意义。